

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在河北省阜平县考察扶贫开发工作时的讲话》。

文章指出，帮助困难群众特别是革命老区、贫困山区困难群众早日脱贫致富，到2020年稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿，保障其义务教育、基本医疗、住房，是中央确定的目标。要坚定信心，找对路子。只要有信心，黄土变成金。要坚持因地制宜、科学规划、分类指导、因势利导，从实际出发，真正使老百姓得到实惠。

文章指出，农村要发展，农民要致富，关键靠支部。要增强村党组织联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众的功能，真正发挥战斗堡垒作用，成为带领乡亲们脱贫致富奔小康的主心骨、领头人。要原原本本把政策落实好，真真正正把情况摸清楚，扎扎实实把支部建设好，切切实实把团结搞扎实，真正把乡亲们的事情办好。

文章强调，我们讲宗旨，讲了很多话，但说到底还是为人民服务的这句话。我们党就是为人民服务的。中央的考虑，是要为人民做事。各级干部要经常问问自己，我们是不是在忙着与党的根本宗旨毫不相关的事情？有没有一心一意为老百姓做事？是不是在围绕党和国家中心任务而工作？多想想我们干的事情是不是党和人民需要我们干的？要一心一意为老百姓做事，心里装着困难群众，多做雪中送炭的工作，常去贫困地区走一走，常到贫困户家里坐一坐，常同困难群众聊一聊，多了解困难群众的问题，满怀热情为困难群众办事。

特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)将播

新华社北京2月17日电 (记者 白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)将于18日起在央视综合频道播出。节目涵盖党员领导干部党性修养、社会主义核心价值观、新发展理念、中国梦四个方面。

12集节目分别以“我将无我，不负人民”“胜者心者胜者”“留取丹心照汗青”“为官避事平生耻”“愿得此身长报国”“一言为重百金轻”“自强不息日新”“万物并育而不相害”“百花齐放春满园”“不畏浮云遮望眼”“敢教日月换新天”“直挂云帆济沧海”为题，聚焦初心、信仰、忠诚、担当、爱国、诚信等话题。



游古厝 赏“花海”

春节假期，位于福建省福州市仓山区城门镇的梁厝特色历史文化街区的古厝建筑和油菜“花海”吸引许多游客和市民前来游玩打卡。

图① 这是2月17日拍摄的梁厝特色历史文化街区景色。
图② 2月17日，游客在梁厝特色历史文化街区游玩。 新华社记者 魏培全 摄

农业农村部 部署冬小麦抗旱保苗工作

新华社北京2月17日电 (记者 于文静)据中国气象局预计，2月份冬小麦降水偏少、气温偏高，旱情可能持续发展。近日，农业农村部部署9个专家工作组赴冬小麦主产省份，指导农民科学抗旱，同时下发紧急通知，要求各地农业农村部门强化指导服务，推进科学抗旱。

绕奋力夺取全年粮食丰收目标，强化指导服务，推进科学抗旱。各级农业农村部门要把抗旱保苗摆在当前农业生产的重要位置，抓实抓细各项抗旱保苗措施。密切关注天气变化，加强与气象、水利、应急等部门沟通会商，及早发布预警信息。要加强分类指导，因地因时因苗落实好抗旱保苗措施。

长出向上脱贫力量

——我国推进产业扶贫成效综述

新华社记者 杨静 于文静

进入农历新年，在云南省迪庆藏族自治州香格里拉市建塘镇尼史村，脱贫户央宗迎来了难得的闲暇时光，和家人围着火炉聊生活的变化。

2018年以前，我没听过车厘子，更别说吃了。2019年第一次吃到了自己种的车厘子，那个滋味真香甜！对于22岁的央宗来说，家里世代放牧、种植青稞和土豆，车厘子曾是新鲜物。如今，村里建成车厘子基地，不仅能吃上好水果，她还学会了种植技术，每天约有120元务工收入。

2015年中国工程院确定澜沧县作为院士专家科技扶贫点，院士专家团队经常下田与群众交流，发现当地适宜冬季土豆种植。中国工程院院士朱有勇团队引进新品种、改进种植方式，带动当地群众种出了优质土豆。

农产品产出来是基础，卖得好才有效益。近年来，农业农村部聚焦贫困地区，加大农产品营销推介和帮扶力度，推动批发市场、大型超市、电商平台与贫困地区精准对接，完善线上线下销售渠道，促进贫困地区农产品出村进城，卖上好价钱。

春运返程，这份服务指南请收好

春节假期余额已经不足，返程正在向你招手了。自2月16日开始，2021年春运进入返程阶段。那么，返程路安全顺畅吗？个人该注意些什么？

交通运输部“各显神通”

据国务院联防联控机制春运工作专班数据显示，16日全国预计发送旅客1745万人次，比15日多发送200万人次左右，迎来春运返程。

延安车站在出站口安装“陕西健康码”无感通行管理系统，旅客出站仅需出示“陕西健康码”，无人值守闸机自动进行识别，提高了数据的时效性、准确性和通行效率。

防疫措施各有不同，建议在返程前了解目的地的具体防控政策，并提前向目的地所在社区(村)、单位报备。

公安部提醒，春运期间，长三角地区高速公路返程拥堵程度较高，珠三角地区出程拥堵程度最高，成渝地区出程较为分散，京津冀地区整体路况较好，建议旅客错峰出行。

各地陆续迎来 春节假期返程高峰

新华社北京2月16日电 记者从公安部交管局获悉，春节假期第六天，各地陆续迎来返程高峰，高速公路交通流量较昨日出现较大幅度增长，午后京津冀、长三角、珠三角等地主要城市进城方向少数路段出现排队缓行现象。

报，东北地区东部、西北地区中部有小雪或雨夹雪，西南地区大部、广西北部等地将有小雨。



河南交通技师学院新校区 超市项目招租公告

一、项目名称：河南交通技师学院新校区校内超市招租项目。
二、位置：河南交通技师学院新校区校内超市位于学生食堂一层，经营面积160平方米(另有附属用房)。